

Отзыв

на автореферат диссертации

ЦыдэнэШирапа Цыденовича

«Отечественная историография истории органов местного самоуправления бурят (конец XVIII - первая четверть XXI в.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.65 – историография, источниковедение и методы исторического исследования. –Улан-Удэ, 2022.- 21 с.

Кандидатская диссертация Ш.Ц.Цыдэнэ посвящена актуальной и научно значимой проблеме современной российской историографии. Сохранение политического, экономического и культурного единства Российской Федерации требует основательного знания исторического прошлого народов нашей страны, внимательного изучения традиционной культуры, права и этнической истории коренных народов Сибири и Дальнего Востока.

Соискатель Ш.Ц.Цыдэнэ для своего исследования избрал сложную проблему историографии истории местного самоуправления бурят на длительном историческом пути, она требует познаний конкретной истории бурятского народа на протяжении более 250 лет, источниковедения и историографии данной проблемы. Работа подготовлена на стыке ряда научных дисциплин: историографии, истории права, истории России и Бурятии, источниковедения, что, несомненно, повышает ценность и значимость данного исторического труда. Исследователь одним из первых вводит в научный оборот отдельные материалы шести бурятских степных дум: Агинской, Аларской, Баргузинской, Кударинской, Ольхонской и Хоринской, подготовленные к печати и опубликованные в последние годы в Улан-Удэ ведущими сотрудниками Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН.

Ширап Цыденович Цыдэнэ убедительно показал в данном диссертационном исследовании профессиональные знания источниковедения и историографии исследуемой темы, состоявшееся умение анализировать, обобщать значительный массив исторической литературы и источников, не

описательно, а аналитически и критически обобщать и группировать значительный массив исследовательской литературы. Источниковая база исследования, историография проблемы свидетельствуют об объемной исследовательской работе, проделанной Ш.Ц.Цыдэнэ по выявлению, анализу и обобщению документального, архивного и историографического материала.

К сожалению, некоторые вопросы вызывает отсутствие в автореферате диссертации Ш.Ц. Цыдэнэ некоторых известных составителей и переводчиков с бурятского на русский язык законов обычного степного права бурят, в том числе переводы известного сибирского переводчика и монголоведа А.В.Игумнова, который по поручению администрации Восточной Сибири перевел 3 объемные части «О степных законах для кочевых инородцев Восточной Сибири» (1824-1825 гг.) (242 с.; 900 с.; 1132 с.).

Структура автореферата кандидатской диссертации Ш.Ц.Цыдэнэ представляется нам вполне логичной и обоснованной, она отвечает цели и задачам диссертационного исследования, свидетельствует профессиональной научной эрудиции автора. Данная структура автореферата позволила автору раскрыть основные положения научной новизны, ввести в научный оборот значительное число исследовательской литературы и сделать самостоятельные заключения об этапах изучения в российской исторической науке истории органов местного самоуправления, особенностях имперского и советского этапов управления и местного законодательства бурятского народа.

Значительный объем исследовательской литературы, проанализированный автором, привел к мелким неточностям в написании фамилий ученых. Правильно: Г.Ю.Маннс (с.18), В.А.Казакевич (с.14). Однако они не снижают качество работы, выполненной на достойном аналитическом уровне.

Опубликованные работы по теме кандидатской диссертации Ш.Ц.Цыдэнэ и их апробация не вызывает сомнений. В списке публикаций автора 9 работ, изданных в Российской Федерации, в том числе 5 публикаций в журналах, входящих в список ВАК. Автор данной диссертации является

участником крупных научных мероприятий: всероссийских и международных конференций, на которых неоднократно и успешно представлял свои научные результаты на обсуждение.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Цыдэнэ Ширапа Цыденовича «Отечественная историография истории органов местного самоуправления бурят (конец XVIII - первая четверть XXI в.)» соответствует всем требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» от 13 января 2014 года. Представленные в работе и разработанные на основе научных изысканий диссертанта теоретические положения в совокупности могут быть квалифицированы как новое научное достижение.

Таким образом, диссертационная работа Цыдэнэ Ширапа Цыденовича соответствует требованиям к кандидатским диссертациям по специальности 5.6.5 – историография, источниковедение и методы исторического исследования, а ее автор, несомненно, заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук.

Рецензент,

Кузьмин Юрий Васильевич

Доктор исторических наук

07.00.03 – всеобщая история,

Заслуженный профессор кафедры мировой экономики и экономической безопасности

ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»

664003, г. Иркутск, ул.Ленина, д.11

Тел. +7 924 5484945 ; E-mail: Kuzminuv@yandex.ru

15 августа 2022 г.



Подпись Кузьмина Ю. В.
удостоверяю
Старший делопроизводитель ФГБОУ ВО «БГУ»
Щадикунова Г. А.
15 » августа 20 22 г.